

高于全国增速

去年内蒙古外贸进出口总值2073.1亿

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 1月20日,内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开新闻发布会,记者从会上了解到,2024年内蒙古自治区外贸进出口总值2073.1亿元人民币,同比增长5.8%,高于全国外贸增速0.8个百分点,首破2000亿元大关。出口852.8亿元,同比增长9.2%;进口1220.3亿元,同比增长3.5%。外贸走势持续向好。

据介绍,内蒙古外贸由“十三

五”开局之年(2016年)的768.7亿元提高到2024年的2073.1亿元,年均增长13.2%,高于同期全国平均增速5.6个百分点。民营企业是外贸主力军,进出口1634.3亿元,同比增长9.9%;重点盟市支撑作用凸显。巴彦淖尔市进出口445.1亿元,同比增长1.8%,占全区进出口总值的21.5%,拉动外贸增长0.4个百分点,领跑全区;新兴市场快速拓展。内蒙古对共建“一带一路”国家进

出口1678.7亿元,同比增长9.5%;增量项目形成新支撑。首家发动机区外全球保税维修项目获批,保税贸易规模同比增长52.4%。贵金属加工项目落地,实现进口19.4亿元,同比增长372.4%。二手车出口成为外贸增长新动力,培育36家二手车出口企业,出口同比增长6.4%。中欧班列“铁路快通”业务量是去年的2.6倍,二连浩特口岸开行3389列,线路增至71条。

同时,重点商品表现亮眼。进口煤炭8117.2万吨,占全国煤炭进口量的1/7。进口铜精矿“口岸+目的地”联合检验监管模式压减通关时间超80%,进口矿能产品968.3亿元,同比增长4.2%。种鸡、牛羊冻精、优质农作物种子实现常态进口,蒙古国饲草时隔7年恢复进口,8种特色食品首次出口,农产品出口120.5亿元,同比增长28.4%。“新三样”产品出口41.8亿元,同比增长45.3%。



琴舞新春

1月17日,由呼和浩特市钢琴协会主办的“琴舞新春·乐绘青城2025新春钢琴音乐会”在呼和浩特隆重举行。现场座无虚席,“小小艺术家”们依次登场,灵动的指尖在黑白琴键上跳跃,奏响了一曲曲经典乐章,为市民带来一场精彩的视听盛宴。

文·摄影/草原云·北方新报记者 张巧珍

《我和草原有个约定》演唱会全国巡演在南宁收官

《内蒙古日报》消息 1月16日,内蒙古艺术剧院打造的“歌游内蒙古”——《我和草原有个约定》内蒙古经典歌曲演唱会在广西文化艺术中心唱响。

演唱会以现场电声乐队伴奏,由多首内蒙古经典歌曲及民歌所组成,以流行时尚的编曲风格、现代绚丽的舞台呈现效果,将内蒙古好听的经典歌曲赋予了新的生命力与活力。阿都沁组合、孟根花等众多内蒙古艺术剧院实力演员,为观众带来《草原上升起不落的太阳》《美丽的草原我的家》《父亲的草原母亲的河》等一首首内蒙古经典歌曲。演出现场,观众与演员们齐声合唱,陶醉在优美韵律中。作为全国巡演的最后一站,返场表演《鸿雁》音乐响起时,全场观众情不自禁地起立共同演唱,将演出推向高潮。广西南宁观众张斌说:“非常喜欢最后的互动环节,我觉得超越了我的期待。《鸿雁》的旋律一响起,我马上跟着舞动起来,这是我们文化交往交流交融最好的方式。”

据了解,2024年12月7日,“歌游内蒙古”——《我和草原有个约定》内蒙古经典歌曲演唱会全国巡演启动。一个多月的时间里,演职人员们走过了烟台、上海、厦门、珠海等17个城市,完成了现代艺术团历时最长的一次巡演。17场演出中,平均每场演出观众都在800人以上。内蒙古艺术剧院现代艺术团负责人高金山说:“这次的巡演圆满完成了,接下来我们会继续调整,打造更多精彩的作品,把更好的舞台呈现给全国观众。”

(孙 柳)



实力圈粉 草原村排很亮眼

新报讯(草原云·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康 通讯员 闫伟) 1月16日晚,鄂尔多斯草原村排新春之夜暨全民健身排球挑战赛总决赛在鄂托克前旗乒羽馆举行。

当日,鄂托克前旗乒羽馆内灯火辉煌、人声鼎沸、热闹非凡。随着歌曲《排球热浪》《艺起过年》的表演,正式拉开了赛事的帷幕。经过前期上百场的激烈角逐,教体系统一队和昂素镇哈日跟图嘎查代表队脱颖而出,双方为决赛全力拼搏。决赛现场,草原村排金牌解说员洪钢,用专业而激情的解说,让比赛紧张刺激的氛围愈发浓烈。队员们个个精神抖擞,配合默契,展现了高超的球技和顽强的斗志。扣杀、拦网、垫球……每一个动作都扣人心弦,球员的出色表现赢得了场下观众的阵阵喝彩,比分你追我赶,不断将比赛推向高潮。

比赛间隙,鄂托克前旗乌兰牧骑演员还带来了器乐合奏《欢乐颂》、歌曲《曾经何时》等精彩节目。水木年华组合成员缪杰以沙日呼舒嘎查名誉村长的身份登台,深情献唱《启程》《一生有你》等经典歌曲。观众在欣赏比赛的同时,也感受到了浓厚的艺术氛围。现场抽奖互动环节更是将活动推向高潮。幸运观众获得村排“暖城多味”奶食品大礼包以及年货大礼包等丰厚的奖品,欢呼声与惊喜声不断。

经过激烈的比拼,最终决出了全民健身排球挑战赛的冠、亚、季军:冠军教体系统一队、亚军昂素镇哈日跟图嘎查代表队、季军教体系统三队。

来自宁夏的一位游客说:“我是一名资深的排球爱好者,是特地从银川赶来这边看草原村排总决赛,非常开心,彻底被草原村排圈粉了,下次还会到现场观看。”

观看比赛的一位贵州游客则表示:“我们那里有村超,这里有草原村排,这两个比赛都非常精彩,在这里能吃到正宗的羊排和牛排,不一样的草原村排令人难忘。”

鄂托克前旗文化和旅游局党组书记、局长张光明表示,如今,草原村排已经成为鄂托克前旗最火热、最亮眼的名片。草原村排活动举办以来,鄂托克前旗开展了跟着村排去旅行、享美食、赏非遗等一系列活动,累计接待游客45.69万人,同比增长近20%。旅游综合收入8.2

亿元,同比增长14%,真正将村排流量转变为经济增量。

